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Niederschrift 15. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Solpke 
 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 21.11.2023 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:50 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Hansestadt Gardelegen OT Solpke,  

Schulungsraum der FFW (Sporthalle) 
 
Anwesend: 
Ortsbürgermeister Solpke 
Herr Sven Grothe  
1. stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Henry Rosner  
2. stellv. Ortsbürgermeister 
Frau Sabrina Schulz  
Ortschaftsräte 
Herr Christian Baum  
Herr Franko Gäde  
Herr Maik Hackert  
Herr Andreas Kammholz  
Frau Susann Rahmsdorf  
 
Gäste: 
Herr Schmidt (Altmarkzeitung) 
Einwohner 
Bürgerin aus Mieste 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 14. Sitzung des Ortschafts-
rates vom 26.09.2023 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Aufstellungsbeschluss - 10. Änderung des 

Flächennutzungsplans der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen in einem Teilbe-
reich der Ortslage Solpke (SOL-05) geändert"  
Vorlage: 376/33/23 

7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Aufstellungsbeschluss - Vorhabenbezogener 
Bebauungsplan ''PVFA Solpke West'' im OT Solpke (SOL-05) geändert"  
Vorlage: 377/33/23 

8 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Radwegekonzept- Prioritätenliste"  
Vorlage: 374/33/23 

9 Anfragen und Anregungen 

 

Eingang des Protokolls 
in der Verwaltung: 
20.12.2023 
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortsbürgermeister Sven Grothe, eröffnet die Sitzung 
und stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest.  
 
Alle Ortschaftsräte sind anwesend, damit ist die Beschlussfähigkeit mit sieben Ortschaftsrä-
ten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor und werden nicht gestellt, sodass die Tagesordnung 
durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         8 
Nein-Stimmen:               0  
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 14. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 26.09.2023 

  
Zur Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Daraufhin stellt der Vorsit-
zende die Niederschrift zur Abstimmung.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 14. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 26.09.2023. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         8 
Nein-Stimmen:               0  
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Ortsbürgermeister Grothe informiert über: 
 
1. Winterdienst Saison 2023 / 2024 wird durch ein Unternehmen aus Jerchel durchgeführt. 

Der Ortsbürgermeister ist befugt, bei entsprechender Schneehöhe den Winterdienst zu 
aktivieren. In der Regel entscheidet das Unternehmen selbst bzw. wird durch das Bau-
amt informiert. 

2. Der Breitenfelder Weg wird derzeitig ausgebaut. 
3. Baumschnitt soll noch im Dezember erfolgen. 
4. Das Breitbandnetz soll in ca.3 Wochen in Betrieb gehen. 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde werden folgende Anfragen gestellt und Hinweise 
entgegengenommen: 
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1. Ein Einwohner fragt an, wer für die Planung des Breitenfelder Weges verantwortlich ist. 

Es fehlen Anbindungen der Waldwege an den Breitenfelder Weg. Dort sind die Entwäs-
serungsmulden hergestellt worden. 
 
Antwort OBM: Der Ortschaftsrat sowie auch der Ortsbürgermeister persönlich wurden in 
den Planungen sowie auch während der Ausführung nicht in diese Maßnahme invol-
viert. Nachfragen beim Bauamt zur Planung blieben unbeantwortet.  

 
2. Eine Einwohnerin fragt an, ob es rechtens ist, dass die Mülltonnen einschl. Einhausung 

des Grundstückes Zum Bahnhof 36 A im öffentlichen Bereich, neben der Straße stehen 
dürfen? 
 
Antwort OBM: Diese Angelegenheit wird zur Stadtverwaltung weitergeleitet. 

  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Aufstellungsbeschluss - 10. Änderung 

des Flächennutzungsplans der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen in einem 
Teilbereich der Ortslage Solpke (SOL-05) geändert"  
Vorlage: 376/33/23 

  
 Beschluss: 

Der Ortschaftsrat erklärt mit Stimmenmehrheit im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 
84 Abs. 2 KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 376/33/23 – Aufstellungsbeschluss - 10. 
Änderung des Flächennutzungsplans der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen in ei-
nem Teilbereich der Ortslage Solpke (SOL-05) geändert – und empfiehlt sie zur Beratung 
an den Stadtrat. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:               2 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Aufstellungsbeschluss - Vorhabenbezo-
gener Bebauungsplan ''PVFA Solpke West'' im OT Solpke (SOL-05) geändert"  
Vorlage: 377/33/23 

  
 Beschluss: 

Der Ortschaftsrat erklärt mit Stimmenmehrheit im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 
84 Abs. 2 KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 377/33/23 – Aufstellungsbeschluss - 
Vorhabenbezogener Bebauungsplan ''PVFA Solpke West'' im OT Solpke (SOL-05) geändert 
– und empfiehlt sie zur Beratung an den Stadtrat. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:               2 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 8 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Radwegekonzept- Prioritätenliste"  
Vorlage: 374/33/23 

  
 Beschluss: 

Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 374/33/23 – Radwegekonzept - Prioritätenliste – 
und empfiehlt sie zur Beratung an den Stadtrat. 
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 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         8 
Nein-Stimmen:               0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
 

 Die Abteilung Park- und Grünanlagen der Stadtverwaltung fragt über den OBM an, ob ent-
lang des „Grünen Weges“ Obstbäume gepflanzt werden können. Alle Mitglieder des Ort-
schaftsrates stimmen dem zu.  
 
Herr Gäde: Eine Einwohnerin der Ortschaft Solpke würde sich um eine Bücherzelle küm-
mern. Inwieweit besteht hier die Möglichkeit, seitens der Stadt, so etwas zur Verfügung zu 
stellen. 
 
Herr Gäde: Ein Müllfahrzeug hat sich auf der Kolonie Pforte beim Wenden festgefahren. 
Wie sind diesbezüglich die Zuständigkeiten für eine ordnungsgemäße Wendestelle gere-
gelt? 
 
Herr Kammholz: Wie weit ist die Angelegenheit geregelt, dass der Heizraum der Sporthalle 
durch das Zumauern des vorhandenen Schiebetors frostsicher wird.  
Antwort OBM: Es gab bereits mehrere Termine mit dem Bauamt (Herrn Kraushaar) vor Ort. 
Auch wurde die Abteilung Liegenschaften über diesen Sachverhalt in Kenntnis gesetzt.  
Informationen seitens des Bauamtes über die Umsetzung des Vorhabens gibt es nicht. Es 
wird ausdrücklich nochmals darauf hingewiesen, dass bei großer Frosteinwirkung die Ge-
fahr von Schäden nicht auszuschließen sind. Aufgrund der neuen Heizungsanlage ist eine 
Erwärmung des Raumes, wie früher, nicht mehr gegeben. 
 
Der OBM stellt den Antrag, aus dem Budget Rentnernachmittag / Rentnerweihnachtsfeier 
ca. 100,0,0 € für die GEMA-Gebühr für den Adventsmarkt zu nutzen. Alle Mitglieder des 
Ortschaftsrates stimmen dem zu.  
 
Herr Gäde: Aus der Kirche stehen Bänke zur Verfügung. Diese könnten vor der Trauerhalle 
aufgestellt werden. Der Ortschaftsrat prüft dies und setzt sich dann mit der Stadtverwaltung 
in Verbindung. 

 
 

 

  
 
 
 
 
 
Sven Grothe     Sabrina Schulz 
Vorsitzende des Ortschaftsrates    Protokollführerin 
der Ortschaft Solpke 
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